

Встречи с интересными людьми

Каждый раз, когда я министерственным отделом прихожу в исторический музей имени А. Н. Зырянова, сотрудники З. И. Венгрии. С 1964 по 1971 год был начальником управления кадрами, члены которых стали учеными, артистами, писателями. Они с ними ведут обширную переписку, устраиваются встречи.

На днях в нашем городе побывал гость из Москвы Афанасий Александрович Старцев. Я встретился с ним и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Афанасий Александрович, Вы работали в Далматовской средней школе. Ваши ученики в 1941 году ушли добровольцами на фронт. А как сложилась Ваша судьба?

— Да, я, действительно, работал в Далматовской средней школе, преподавал историю и обществоведение. В 1940 году был еще маленькой.

— В нашем музее есть фотография, на которой Вы запечатлены с дочерью первого космонавта Ю. А. Гагарина. Когда сделан этот снимок?

— В 1961 году Юрий Алексеевич приезжал в Венгрию вместе с семьей. Мне, как работнику посольства, пришлось его провождать. Вот тогда фотокорреспондент и заснял меня с дочерью Гагарина Галиной. Она была тогда маленькой.



ГОСТЬ НАШЕГО ГОРОДА

направлен на учебу в Высшую партийную школу при ЦК КПСС, где и застала меня война. В грозные дни Великой Отечественной войны я был командирован на работу в город Челябинск. В этом уральском городе я работал инструктором обкома партии, вторым секретарем Стalinского района города Челябинска, первым секретарем горкома комсомола. С 1942 по 1944 год был заместителем уполномоченного Комитета партийного контроля при ЦК КПСС по Челябинской области. Позднее работал в Мордовии и Киргизии.

В 1947 году был переведен в аппарат ЦК КПСС, где работал инструктором, инспектором управления кадрами, помощником секретаря ЦК КПСС, заместителем заведующего ад-

— Когда вы были в поющую партийную школу при следний раз в Далматове? — Живу я в столице, но никогда не забываю свой родной город Далматово. Здесь я учился, здесь в 1938 году вступил в члены славной ленинской партии. Здесь живут мои бывшие коллеги, мои ученики. Последний раз я был в 1957 году. С тех пор в городе Челябинске, первым секретарем Челябинского горкома комсомола. С 1942 по 1944 год был заместителем уполномоченного Комитета партийного контроля при ЦК КПСС по Челябинской области. Позднее работал в Мордовии и Киргизии.

— Встречались ли Вы с кем-нибудь из своих коллег?

— К сожалению, из-за краткосрочности визита мне не удалось встретить своих коллег и учеников. Но я узнал, что в Далматове живут мои бывшие коллеги Вениамин Иванович Быков, Любовь Павловна Козьмина, Алевтина Андреевна Корнилова. Я всегда с большой благодарностью вспоминаю о

них. Горжусь я и своими учениками А. Н. Грязновым, которому присвоено звание Героя Социалистического Труда, Л. И. Падериной, народной артисткой РСФСР, делегатом XXVI съезда КПСС и многими другими.

— Где Вы успели побывать, находясь в Далматове?

— Я прошел по улицам, постоял у древней монастырской стены, побывал в музее. Какой у вас прекрасный музей! В книге отзывов я оставил записи, поблагодарив сотрудников музея за прекрасную композицию экспонатов.

— Вы ничего не сказали о своей семье.

— Детей у меня двое. Сын Валерий работает инженером на авиационном заводе, дочь Эльвира — экономистом. Внук Сергей что-то унаследовал от меня. Он окончил институт

Азии и Африки, знает несколько иностранных языков. Будет работать на дипломатической работе. Жена Анна Николаевна работала учительницей.

— Вы были советником посольства, наверное, тоже владеете иностранными языками?

— Хорошо знаю немецкий язык, слабо — венгерский и афганский.

— Что вы пожелаете своим землякам?

— Сейчас в районе наступила горячая пора уборка урожая. За хлеб борются не только сельчане, но и горожане. Хотется им пожелать успехов в труде и крепкого здоровья.

— Благодарю Вас за беседу.

— Пожалуйста.

Интервью вел
П. Ильиных.

На снимке: Афанасий Александрович Старцев.